                                                                                                              باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: طراحی الگوی انتقال یادگیری در برنامه درسی کارورزی دانشگاه فرهنگیان
سخنران:  علیرضا فراهانی
چکیده:
هدف: این پژوهش با هدف طراحی الگوی انتقال یادگیری در برنامه درسی کارورزی دانشگاه فرهنگیان انجام شده است. 
روش​شناسی پژوهش: براي انجام اين پژوهش از روش آمیخته (کمی و کیفی) استفاده شده است. ابتدا در مرحله کیفی با رویکرد پدیدارشناسی، با استفاده از روش نمونه​گيري هدفمند از نوع موارد مطلوب با 30 نفر از مدرسان کارورزی، معلمان راهنما و دانشجو معلمان مصاحبه​ نیمه ساختار یافته به عمل آمد. در مرحله کمی، روش تحقیق پیمایشی بوده و جامعه آماری کلیه اعضای هیئت علمی دانشگاه فرهنگیان را در بر می​گرفت که تعداد آن​ها برابر با 850 نفر بود و از این میان 165 نفر با استفاده از روش نمونه​گیری خوشه​ای تصادفی به عنوان نمونه انتخاب شدند. در این پژوهش از مصاحبه نیمه ساختار یافته برای آسیب شناسی و شناسایی مؤلفه​های الگوی انتقال یادگیری و همچنین از پرسشنامه بسته پاسخ جهت اعتبار​سنجی الگو استفاده شد. تجزیه و تحلیل یافته​های مصاحبه از طریق تحلیل مضمون به روش مقوله​بندی و تحلیل داده​های کمی در قالب انجام آزمون  PLS-SEM انجام گرفت.
یافته​ها: در این پژوهش؛ موانع مدیریتی و ساختاری، نبود الگوی نیازسنجی، استفاده نکردن از سایر منابع نیازسنجی، نگاه آرمان گرایانه به اهداف، نبود شفافیت کافی در بیان اهداف، اعتبار نا​کافی محتوا، توالی نا​مناسب محتوا، محدودیت زمانی، نبود مدارس وابسته، تجربه نکردن انواع مدارس، بکارگیری مدرسان ناکارآمد، توجیه نشدن معلمان راهنما، مهارت ناکافی دانشجویان در تدریس، اجرای نادرست ارزشیابی، سهم کم معلم راهنما در ارزشیابی به عنوان آسیب​های انتقال یادگیری در برنامه کارورزی مشخص شدند. همچنین جهت تدوین الگوی انتقال یادگیری؛ 14 مؤلفه در سه بعد عوامل فردی (انگیزش انتقال، خصوصیات فردی دانشجویان، آمادگی و خود کارآمدی دانشجویان)، عوامل آموزشی (اهداف آموزشی روشن و دقیق، محتوای مناسب، شایستگی مدرسان، تناسب زمان، تناسب مکان و ارزشیابی دقیق) و عوامل سازمانی (مدیریت و برنامه​ریزی دانشگاه، حمایت مربیان، فرصت کاربرد در کارورزی، جو انتقال محیط کارورزی، نظارت و ارزیابی بر فرایند کارورزی) به دست آمد.
نتیجه​گیری: با بررسی نظرات اعضای هیئت علمی دانشگاه فرهنگیان نسبت به الگوی طراحی شده روابط اجزای الگوی اصلاح شده نهایی تعیین و مطلوبیت الگو مورد تأیید قرار گرفت.
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