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دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ ارشد                  

سخنران : پرنیان عیسی زاده
عنوان: مسئوليت مراكز خدمات اطلاعاتي براي مديريت اطلاعات در حوزه عمومي
چکیده 

هدف: هدف پژوهش حاضر آن است که با مرور متن‌های داخلی و خارجی، مؤلفه‎های مسئولیت مراکز اطلاعاتی در حوزۀ عمومی را شناسایی کرده    بر اساس پرسشنامۀ محقق ساخته،  از کاربران کتابخانه‌های عمومی کشور نظرسنجی کرده و مدل مفهومی مسئولیت اجتماعی کتابخانه‌های عمومی را تدوین کند.

روش: پژوهش حاضر از نوع کاربردی با چارچوب ترکیبی است که دو بخش کمی و کیفی انجام شده است. جامعه پژوهش کاربران کتابخانه‌های عمومی حسینیه ارشاد و پارک مرکزی شهر تهران  است که شامل 160 نفر به‌عنوان حجم نمونه انتخاب شدند در بخش کیفی، از روش تحلیل مضامین استفاده گردید. بخش کمی پژوهش، به روش پیمایشی وبا استفاده از ابزار پرسشنامه انجام شد. پرسشنامه از مبانی نظری حاصل شد و روایی و پایایی آن به ترتیب با روش سی وی آی و روش دونیم کردن انجام و تأیید شد. برای تحلیل داده هااز نرم‌افزار اکسل و اس پی اس اس و آزمون‌های دوجمله‌ای، آزمون رتبه‌بندی فریدمن، آزمون کروسکال والیس و آزمون یومان ویتنی استفاده شد.

یافته‌ها: کتابخانه‎های عمومی مسئولیت اجتماعی خود در پنج مقولۀ عقلانیت تاریخی، عقلانیت پاسخگویی، عقلانیت گفتگو، الهام‎بخشی اجتماعی، و اجتماع‎سازی را به خوبی به انجام نمی‎رسانند. که پاسخ‌های سه گروه سنی ، فقط در مقولۀ «الهام‎بخشی اجتماعی» با هم تفاوت معنادار دارند و نیز نتایج آزمون کروسکال والیس که انواع مختلف کاربران کتابخانه دربارۀ مسئولیت اجتماعی کتابخانه‎های عمومی اختلاف‌ نظر ندارند و همچنین دربارۀ مقولات مختلف مسئولیت اجتماعی کتابخانه‎ها در حوزۀ عمومی نیز اختلاف نظری بین آنها مشاهده نمی‎شود. پاسخ‎دهندگان دارای طبقات تحصیلی مختلف فقط در مقولۀ اجتماع‌سازی با هم  اختلاف نظر دارند به طور خاص، طبقۀ فوق‎دیپلم مقولۀ اجتماع‎سازی را بسیار کمتر ارزیابی کرده‎اند. پاسخ‎دهندگان گروه‎های درآمدی مختلف، در مقولات عقلانیت تاریخی، الهام‎بخشی اجتماعی، و اجتماع‎سازی با هم اختلاف نظر دارند. نیز، طبق جدول آزمون کروسکال والیس، پاسخ‎دهندگان در طبقات درآمدی شش‎گانه در بارۀ کلیت مسئولیت اجتماعی کتابخانه‎ها در حوزۀ عمومی اختلاف نظر دارند.  با توجه به یافته های جدول آزمون یومان ویتنی نشان می‎دهد که دو گروه جنسیتی زن و مرد دربارۀ مسئولیت اجتماعی کتابخانه‎ها در حوزۀ عمومی اختلاف نظری با یک دیگر ندارند و نیز باتوجه‌به جدول در آزمون یومان ویتنی، اعضای دو کتابخانۀ حسینیه ارشاد و پارک مرکزی شهر تهران در این مطالعه دربارۀ مسئولیت اجتماعی کتابخانه‎ها در حوزۀ عمومی اختلاف نظری  با یک دیگر ندارند. برای تحلیل مدل، به دلیل رتبه‎ای بودن و نرمال نبودن توزیع داده‎ها از نرم‎افزار پی‎ال اس و روش بوت استرپینگ (متد بوت استرپینگ اصلاح سوگیری) استفاده شد. 

نتیجه‌گیری: از پژوهش حاضر، می‌توان نتیجه گرفت،کتابخانه‌های عمومی مسئولیت‌های اجتماعی خود را در حوزه‌ی
عمومی به خوبی انجام نمی‌دهند؛ درحالی‌که کاربران کتابخانه‌های عمومی به وجود منابع مختلف تاریخی احتیاج دارند
نیاز دارند صدای خود را به گوش دولتمردان برسانند ، هنر اجتماعی برای نشان دادن مسائل اجتماعی موثر بوده و نیز
کاربران کتابخانه ها باور دارند عدم سوگیری در منابع مختلف اطلاعاتی قائل باید وجود داشته باشد .
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