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     (   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: تحلیل دینامیکی مؤلفه​های حکمرانی خوب در ساختار آموزش عالی ایران
سخنران:  ماریا قربانیان
چکیده:
هدف: از دیدگاه بسیاری از صاحب نظران نظام فعلی آموزش عالی ایران پاسخگوی خیل عظیم مطالبات و خواسته​های ذینفعان خود نبوده و در ساختار حکمرانی خویش دارای نقاط ضعف و خلأهای بسیاری است. حکمرانی خوب یک فاکتور اساسی در رشد کیفیت نظام آموزش عالی است. بنابراین این پژوهش با هدف تحلیل دینامیکی مؤلفه​های حکمرانی خوب در ساختار آموزش عالی انجام شد.
روش‌شناسی پژوهش: تحقیق حاضر یک پژوهش بنیادی از نوع آمیخته اکتشافی است. در بخش کیفی روش گردآوری داده​ها مصاحبه نیمه ساختارمند با 23 نفر از صاحب​نظران و اساتید حوزه آموزش عالی با معیار اشباع نظری بود. در بخش کمی، ابزار پژوهش پرسشنامه محقق ساخته بود. داده​های کمی با استفاده از معادلات ساختاری و نرم افزار لیزرل مورد تحلیل قرار گرفت. همچنین برای بررسی پایایی پژوهش از روش هولستی بهره گرفته شد. در بخش کمی، روایی پرسشنامه با استفاده از تکنیک دلفی و پایایی ابزار به کمک آلفای کرونباخ اندازه​گیری شد. همچنین در فاز دوم بخش کمی، داده​های حاصل از مصاحبه عمیق با خبرگان و صاحب​نظران حوزه آموزش عالی کشور با استفاده از تکنیک تحلیل دینامیکی، بررسی و یافته​ها در قالب فرضیات پویا گزارش شد.
یافته‌ها: در بخش تحلیل محتوای استقرایی 30 کد/مفهوم مختلف برای حکمرانی خوب در نظام آموزش عالی ایران از نظر صاحب نظران مصاحبه شده به دست آمد که در قالب سه مؤلفه اصلی مسئولیت پذیری مدنی و توسعه پایدار, ارزیابی مستمر و اثربخش (عملکرد دانشگاه, امور مالی و انتصابات دانشگاهی) و مدیریت و رهبری خوب جای گرفتند. در بخش کمی نتایج معدلات ساختاری نشان داد عامل حکمرانی خوب  سازه برون​زا و سه مقوله (سازه) آن شامل ارزیابی مستمر و اثربخش (عملکرد دانشگاه، امور مالی و انتصابات دانشگاهی)، مدیریت و رهبری خوب و مسئولیت‌پذیری مدنی و توسعه پایدار هستند. همچنین در نتیجه تحلیل دینامیک، چهار لوپ، شامل کیفیت آموزش، کیفیت پژوهش، کیفیت کارکنان و نیز لوپ دانشجویان استخراج شد. برآیند لوپ​های استخراجی در خروجی نرم افزار ونسیم نشان داد که عامل بودجه، اصلی​ترین بازیگر حکمرانی خوب در نظام آموزش عالی ایران است.
نتیجه‌گیری: نظام آموزش عالی ایران در راستای استقرار یک سیستم حکمرانی اثربخش و کارآمد نیازمند بازآفرینی و بازنگری در ساختارهای آموزشی، پژوهشی و اداری است. برای تحقق این امر لازم است سیاستگذاران امر آموزش در کشور، به ویژه در بخش آموزش عالی در خصوص نقش​ها و کارکردهای آن​ها تجدید نظر کرده و با توجه به ماهیت نو ظهور نظام آموزش عالی در جهان، که همانا مسئولیت اجتماعی این نهاد در راستای تحقق ارزش​هاي اقتصادي (کاهش بیکاري، افزایش رفاه، کاهش فاصله طبقاتی، از میان برداشتن فقر و ...) اجتماعی (عدالت، اجتماعی، دموکراسی، رفع تبعیض و ...) و زیست​محیطی (مصرف مسئولانه انرژی‌های تجدید ناپذیر، حفاظت از لایه اُزن، حفظ تنوع زیستی و جلوگیري از تغییرات اقلیمی) براي نسل​هاي کنونی و آتی است، اقدامات علمی و عملی با پیگیری​های مداوم به عمل آورد.
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