باسمه تعالی  
                           زمان نصب در تابلوی اعلانات:
(   دفاع از رساله دکتری                             (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: تدوین راهکارهای توسعه معلم کارآفرینی
سخنران:  زهرا سایه وند
چکیده:
هدف: معلم کارآفرینی طی دهه گذشته توجه زیادی را به خود جلب کرده است. هدف این مطالعه اکتشافی درک پدیده معلم کارآفرینی، ویژگی، مهارت ها و اقدامات منحصر به فرد این معلمان و شناسایی راهکارهای برای توسعه معلم کارآفرینی است. 
روش‌شناسی پژوهش: ابتدا برای شناسایی ویژگی و مهارت های معلم کارآفرینان از نظر سایر محققان از روش فراترکیب استفاده شد. سپس به منظور درک چگونگی پدیده معلم کارآفرینی ایرانی رویکرد کیفی و پدیدارشناسی بکارگرفته شد. همچنین از روش تحلیل محتوا کیفی منابع چندگانه (ادبیات معلم کارآفرینی مصاحبه با معلم کارآفرینان، پلتفرم های معلم کارآفرینی) برای شناسایی راهکارهای استفاده شد. همچنین برای تحلیل وضعیت معلم کارآفرینی معلمان با ایده های نوآورانه از  پیمایش کمی استفاده شد. 
یافته‌ها: در بخش ویژگی های و مهارت های معلم کارآفرینی در چهار تم ویژگی های فردی و حرفه ای، تخصص معلمی و تدریس، مهارت های کارآفرینانه، رهبری ارائه شد. سپس یافته های حاصل از مصاحبه در سه چهار تم ویژگی های حرفه ای معلمی، از ایده تا خلق ارزش، هدایت و رهبری تحولات نوآورانه آموزشی، اقدامات و واکنش های کارآفرینانه معلم کارآفرینان دسته بندی شده است. سپس براساس تلفیق یافته ها دو مرحله فوق هشت مولفه معلم کارآفرینی تحت عناوین طراحی و تولید راه حل های نوآورانه، توسعه مدل کسب و کار و ثبت نوآوری و شرکت، جذب سرمایه و تامین منابع، همکاری و شبکه سازی ، اجرا و مقیاس پذیری و انتشار نوآوری، مدیریت ریسک و مدیریت پروژه مشخص شد. همچنین به منظور تطبیق ویژگی و مهارت های معلم کارآفرینی با گونه های معلم کارآفرینی؛ پنج گونه معلم کارآفرینی تحت عنوان معلم کارآفرینان کلاس درس، معلم کارآفرینان مشاور، معلم کارآفرینی آنلاین، معلم کارآفرینان توسعه دهنده برنامه درسی، معلم کارآفرین اجتماعی آموزشی شناسایی شد. همچنین یافته ها بخش راهکارها شامل است.  
نتیجه‌گیری: این پژوهش با هدف کشف چگونگی معلم کارآفرینی  در بستر آموزش و پرورش ایران و شناسایی راهکارهای توسعه آن انجام شده است که می تواند زمینه مناسبی برای طراحی برنامه آموزشی برای معلمان فراهم آورد و توجه سیاست گذاری آموزشی به این پدیده را به عنوان راه حلی برای توسعه نوآوری آموزشی جلب کند.
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