                                                                                                              باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: طراحي الگوي مديريت كارآفرينانه مدارس (مطالعه موردي مدارس متوسطه استان مازندران)
سخنران:  سجاد میرزا آقائی سر حمامی 
چکیده
هدف: این پژوهش با هدف طراحی الگوی مدیریت کارآفرینانه مدارس (مطالعه موردی: مدارس متوسطه دوم استان مازندران) انجام شده است. 

روش شناسی پژوهش: روش پژوهش حاضر ازنظر هدف، کاربردی است و با توجه به اینکه این پژوهش به دنبال کاوش و طراحی الگوی مدیریت کارآفرینانه مدارس می باشد، در همین راستا از رویکرد تحقیق آمیخته اکتشافی استفاده گردید. با گردآوری و تحلیل داده های کیفی، به تعیین مولفه¬های اصلی و فرعی پدیده مورد بررسی پرداخته و در بخش كمي پژوهش، با هدف اعتبارسنجي مدل و تعیین روابط بین مولفه ها، از روش تحقيق همبستگي، استفاده شد. در این پژوهش، با دو گروه در قالب خبرگان نظری (8 نفر شامل اساتید دانشگاهی آشنا با کارآفرینی و علوم تربیتی) و خبرگان تجربی (10 نفر شامل مدیران مدارس فعال در حوزه کارآفرینی) مجموعا 18 نفر مصاحبه انجام شده که بصورت هدفمند (نظری) شامل دو نوع حداکثر تنوع و گلوله برفی انتخاب شدند و مصاحبه تا رسیدن به مرحله اشباع نظری ادامه یافت. جامعه آماری در بخش کمی شامل کلیه مدیران مدارس متوسطه دوم استان مازندران در سال تحصیلی 1400-1401 می باشد که تعداد آنها 925 نفر بوده و با روش تصادفی طبقه ای نسبی تعداد 270 نفر به عنوان نمونه انتخاب شده اند. ابزار گردآوری در بخش کیفی، مصاحبه عمیق و در بخش کمی، پرسشنامه محقق ساخته با 66 گویه (براساس کدهای باز به دست آمده از کدگذاری مرحله اولیه) می¬باشد که روایی و پایایی آن نیز تایید شده است. 

یافته ها: در تجزیه و تحلیل داده های این پژوهش طی فرایند کدگذاری باز و محوری تعداد 280 کد باز،59 مفهوم و 9 مقوله اصلی(دانش کارآفرینانه مدیران، مهارت های کارآفرینانه مدیران، ویژگی های شخصیتی و اخلاقی کارآفرینانه مدیران، برنامه ریزی کارآفرینانه مدارس، سازماندهی کارآفرینانه مدارس، نظام تامین و جهت گیری منابع کارآفرینانه، نظام انگیزش کارآفرینانه مدارس، رهبری کارآفرینانه مدارس، سیستم ارزشیابی کارآفرینانه) به دست آمده که در نهایت، روابط بین مولفه ها آشکار و مدل مفهومی پژوهش براساس آن طراحی گردید. داده های حاصل از بخش کمی با نرم افزارهای spss و لیزرل و به روش آماری تحلیل عاملی اکتشافی و معادلات ساختاری تجزیه و تحلیل گردید. 

نتیجه گیری: نتایج نشان می¬دهد که رابطه بین مولفه های مدیریت کارآفرینانه مدارس مثبت و معنادار است. همچنین، نتایج حاصل از تحلیل عاملی اکتشافی 9 مقوله اصلی را تایید نمود و شاخص های نیکویی برازش به وسیله معادلات ساختاری مورد بررسی قرار گرفتند که نتایج حاصل نشان دادند که مدل ارائه شده از برازش خوبی برخوردار است.
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