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عنوان: طراحی الگوی توسعۀ اشتغال​پذیری فارغ​التحصیلان کارشناسی علوم رفتاری دانشگاه (مورد مطالعه: دانشگاه​ شهید بهشتی)    
سخنران: مرتضی فرنگ  
چکیده
هدف: هدف کلی پژوهش حاضر، طراحی الگوی توسعۀ اشتغال​پذیریِ فارغ​التحصیلانِ کارشناسی برای دوره​های علوم رفتاری در دانشگاه​ شهید بهشتی می​باشد.   
روش‌شناسی پژوهش: این پژوهش از نظر هدف از نوع تحقیق​های توسعه​ای، از حیث نحوۀ گردآوری داده​ها از نوع تحقیق​های توصیفی-تحلیلی (غیرآزمایشی) و بر حسب اجرا از نوع تحقیق​های آمیخته اکتشافی (کیفی-کمّی) محسوب می‌شود. در بخش کیفی از روش پدیدارشناسی و در بخش کمّی از روش پیمایشی استفاده شده است. در بخش کیفی، مشارکت​کنندگان این پژوهش را اساتید و کارفرمایان تشکیل می​دهد. 15 نفر از اساتید و 12 نفر از کارفرمایان به شیوۀ نمونه​گیری هدفمند از نوع نمونه​گیری نظری انتخاب شدند اما جامعه آماری این پژوهش را در بخش کمّی، کلیه فارغ‌التحصیلان کارشناسیِ دوره​های علوم رفتاری در سال تحصیلی 95-1394 و 96-1395 در دانشگاه شهید بهشتی تشکیل می​دهد که برابر با 584 نفر می‌باشد. روش نمونه​گیری به صورت طبقه​ای نسبی است و حجم نمونه براساس جدول کرجسی و مورگان، 232 نفر مشخص شد. گردآوری ​داده​ها در بخش کیفی از طریق انجام مصاحبه نیمه​​ساختاریافته صورت گرفت اما در بخش کمّی از ابزار پرسشنامه به منظور گردآوری داده​ها استفاده شد. روایی محتوایی ابزارهای مصاحبه​ و پرسشنامه توسط 5 نفر از صاحب‌نظران آموزش عالی بررسی‌شده و پس از تأیید به کار گرفته شد. در بخش کیفی جهت تعیین صحت ​و​ اعتبار داده​ها از سه معیار مقبولیت، قابلیت اطمینان و تأییدپذیری استفاده شد اما در بخش کمّی پایایی پرسشنامه با استفاده از آزمون کرونباخ 93/0 تأیید شد. شایان ذکر است که در بخش کیفی، تجزیه​و​تحلیل داده​ها با روش تحلیل ​مضمون انجام شد. تحلیل اولین مصاحبه با کدگذاری​ باز آغاز گردید و در نهایت در مصاحبه 27 به اشباع ​نظری رسید اما در بخش کمّی، برای تجزیه​و​تحلیل داده​ها از روش​ آمار توصیفی و استنباطی استفاده شده است. با توجه به سؤالات مطرح‌شده در این مطالعه و نوع داده‌ها از تحلیل عاملی تاییدی مرتبه اول و دوم با استفاده از نرم‌افزار SPSS22 و 8.8 lisrel استفاده شد.   
یافته‌ها: در مجموع 94 مضمون مرتبط با اشتغال​پذیری از این مصاحبه​ها احصا شد. این مضامین در 4 مؤلفه اصلی از قبیل: شایستگی​های فردی؛ شایستگی​های حرفه‌ای؛ شایستگی​های فرهنگی؛ شایستگی‌های اجتماعی و 15 مؤلفه فرعی شامل: توانایی​ها و مهارت​های رفتاری، ویژگی​های شخصیتی، ویژگی​های اخلاقی، دانش و مهارت​های شناختی، توانایی عاطفی؛ مهارت​های عملی و فنی، آشنایی با حوزه بازار کار رشته، اخلاق حرفه​ای، مهارت​های شغلی، مهارت​های کارآفرینی؛ ویژگی​ها و مهارت​های فرهنگی؛ مهارت ارتباطی، کار گروهی، تسهیم اطلاعات و دانش، و مهارت مذاکره و چانه​زنی طبقه​بندی گردید. دانش و مهارت​های عملی آکادمیک در رأس مؤلفه​های اشتغال​پذیری شناخته شد. همچنین، نتایج نشان داد که مدل ساختاری نهایی از اعتبار بسیار بالایی برخوردار است.   
نتیجه‌گیری: اشتغال​پذیری در قرن 21، به​عنوان یک ابزار حیاتی برای دانشجویان و فارغ​التحصیلانِ علوم رفتاری است که توسط بسیاری از محققان و صاحب​نظران در دنیا از جمله نوری، مولوی و شکرکن (1379) وگینتیس (2007) مورد تأکید قرار گرفته است امّا لازمۀ کسب شغل، حفظ و ارتقای شغلی در سازمان​ها منوط به آن می​باشد. طراحی برنامه​های درسی کاربردی و متناسب با نیازهای جامعه، به​کارگیری روش​های نوین آموزشی مانند: منتورینگ و کوچینگ، گیمیفیکیشن و ... در دانشگاه​ها، ارائه دوره​های آموزشی موردنیاز در زمینۀ مهارت​های کامپیوتری، زبان انگلیسی، روش​ها و فنون مصاحبه​ شغلی و رزومه​نویسی شغلی، استفاده از فارغ​التحصیلان در قالب برنامه​های کارگروهی مانند استارتاپ​ها، استفاده از ظرفیت​های بین​المللی برای ارتقای سطح دانش حرفه​ای دانشجویان، ایجاد و گسترش زیرساخت​های فناوری در دانشگاه​ها از جمله راهکارهایی هستند که برای توسعۀ مهارت​های اشتغال​پذیری فارغ​التحصیلان توصیه می​شوند.   
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