                                                                                                             باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: ارزشیابی کیفی-توصیفی دوره ابتدایی در تجربه‌ی زیسته شرکای برنامه‌درسی
سخنران: حسن رجبی دانشجوی رشته برنامه ریزی درسی  
چکیده:
هدف: این پژوهش باهدف شناسایی درک شرکای برنامه‌درسی (مدیران، معاونین آموزشی، معلمان، اولیا و دانش‌آموزان دوره‌ی ابتدایی. ناحیه دو کرج) از ماهیت ارزشیابی کیفی- توصیفی، شناسایی درک شرکای برنامه‌درسی از جایگاه ارزشیابی کیفی-توصیفی، شناسایی جایگاه شرکای برنامه‌درسی در اجرای طرح ارزشیابی کیفی- توصیفی، انجام‌شده است.

روش‌شناسی: مطالعه‌ی حاضر مبتنی بر رویکرد کیفی و روش پدیدارشناسی در مدارس عام، خاص، مشمول دستورالعمل کمتر توسعه‌یافته و غیرمشمول ناحیه دوکرج که در دسترس محقق بوده و حاضر به مشارکت در پژوهش بودند، با انجام مصاحبه‌ی نیمه ساختاریافته عملیاتی شد. تحلیل داده‌ها بر اساس راهبرد هفت مرحله‌ای کلایزی صورت پذیرفت. برای تأمین روایی نیز از توصیه‌های لینکلن و گوبا استفاده شد.

یافته‌ها: تحلیل مصاحبه با شرکا منجر به شناسایی این پنج مضمون کلی شد:1) شناسایی درک شرکا از ماهیت ارزشیابی کیفی-توصیفی«همانندی ذهنیت مدیران و معلمان با منابع کتابخانه‌ای در ارتباط با ماهیت ارزشیابی کیفی- توصیفی، کمبود آگاهی اولیا و دانش‌آموزان» 2) شناسایی درک شرکای برنامه‌درسی از جایگاه ارزشیابی کیفی-توصیفی «تبعیت از ارزشیابی کمی در عمل علیرغم قبول محاسن ارزشیابی کیفی از سوی شرکا» 3) شناسایی جایگاه شرکای برنامه‌درسی در اجرای طرح ارزشیابی کیفی-توصیفی«نگرانی مدیران از بروز تعارض و اختلال در رویکردها توسط دستورالعمل‌های صادره و مداخلات اولیا، نگرانی معلمان از کم‌توجهی به مرجعیت خود از سوی منابع بیرونی، مغفول ماندن دانش‌آموزان و اولیا از نقش خود در اجرای طرح» 4) شناسایی درک شرکای برنامه‌درسی از موانع اجرای طرح ارزشیابی کیفی-توصیفی«ناآگاهی برخی شرکا، محدودیت زیرساخت‌ها در برابر ملزومات طرح ارزشیابی کیفی-توصیفی، نامتوازن بودن سطح مشارکت و مداخله شرکا» 5) شناسایی درک شرکا از چالش‌های ارزشیابی در دوران بحرانی «موفق نشدن در حل چالش‌ها».

نتیجه‌گیری: در نظریه یادگیری سازنده گرایی بر اهمیت «یادگیری برای فهمیدن» تأکید می‌شود. اگرچه پذیرش این دیدگاه از طرف شرکا چندان چالش‌برانگیز به نظر نمی‌رسید؛ اما بررسی تجارب زیسته شرکا در این تحقیق نشان داد: کمبود آگاهی شرکا، محدودیت در زیرساخت‌های منطبق با ماهیت ارزشیابی کیفی- توصیفی، پیش‌بینی نشدن فرصت نظرخواهی از شرکا همچنین فرصت بازنگری توسط یک هیئت ممیزی، غیر متوازن بودن سطح مداخله‌ی شرکا باعث ایجاد تزلزل جایگاه ارزشیابی کیفی-توصیفی و برگشت به ارزشیابی کمی شده است که انتظار می‌رود با بازنگری دوره‌ای طرح و شناسایی آسیب‌ها توسط شرکا، اجرای طرح با توجه به شرایط و زیرساخت‌های آموزشی مناطق و استفاده از 

دارایی‌های دانشی برآمده از تجارب شرکا تفاوت برنامه‌درسی قصد شده با برنامه‌درسی اجراشده کاهش یابد.

واژگان کلیدی: 
کلیدواژه‌ها: ارزشیابی کیفی- توصیفی، تجربه‌ی زیسته، دوره ابتدایی، شرکای برنامه‌درسی.
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