                                                                                                              باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: تدوین شاخص های ارزیابی مراکز کاهش آسیب اعتیاد و ارائه الگوی بهینه
سخنران:  علی قائدنیای جهرمی
چکیده:
مقدمه و هدف: ارزیابی مداوم برنامه‏های کاهش آسیب و اصلاح عوامل تأثیرگذار بر کیفیت خدمات ارائه‏شده به افراد مصرف‏کنندۀ مواد می‏تواند زمینه را براي ارائه خدمات مطلوب‏تر و تقویت عملکرد مراکز گذری کاهش آسیب کمک نماید. پژوهش حاضر با هدف تدوین شاخص​‏های ارزیابی کیفیت خدمات مراکزگذری کاهش آسیب جهت ارائه الگویی بهینه برای ارتقاء خدمات در این مراکز انجام گرفت.
 روش: این پژوهش با اتخاذ رویکرد کیفی با روش تحلیل مضمون از 20 نفر از افراد مرتبط با مراکز کاهش آسیب اعتیاد (شامل مراجعه کنندگان به مراکز کاهش آسیب و کارکنان شاغل در مراکزگذری) از طریق نمونه​گیری هدفمند و دردسترس و از طریق مصاحبه​ی نیمه ساختاریافته عمیق گرد​آوری و با استفاده از روش تحلیل شش مرحله ای براون و کلارک تحلیل شدند. سپس پرسشنامه ایجاد شد، و با روش کمی تحلیل عاملی تأییدی ویژگی های روانسنجی مورد بررسی قرار گرفت. جامعه پژوهش شامل متخصصین و مسئولین شاغل در مراکز گذری در سال 98 و 99 بودند. نمونه گیری در بخش کمی به تعداد 237 نفر انجام شد.
یافته​ها: تحلیل تجارب شرکت​کنندگان منجر به شناسایی2 مضمون اصلی (خدمات و ساختار سازمانی) و 15 مضمون فرعی (برنامه سرنگ و سوزن، برنامه مشاوره و آزمایش HIV، ارائه خدمات رفاهی، برنامه درمان نگهدارنده با متادون آستانه پایین، ارجاع به سطوح دیگر، موسس، کارکنان، سازمان حمایت کننده، محیط فیزیکی، پایش و نظارت، برنامه آموزش، تیم امدادرسان سیار، آمار و اطلاعات، عملکرد، حمایت گری اجتماعی و مسئولانه) گردید. در نهایت منجر به ساخت پرسشنامه با دو مقیاس اصلی و 15 مولفه و جمعا 80 گویه شد. در بخش کمی نتایج تحلیل عاملی تأییدی حاکی از برازش مدل با داده​ها بود.
 نتیجه​گیری: بر اساس تجربه​ی افراد مراجعه​کننده به مراکز کاهش آسیب، کارکنان این مراکز و درمان​گران اعتیاد توجه به ارائه خدمات در کنار ساختار سازمانی مراکز منجر به ارتقای سطح کیفی خدمات می​گردد. پرسشنامه تدوین شده ابزاری مناسب جهت سنجش ارائه خدمات و ساختار سازمانی کاهش آسیب در مراکزگذری کاهش آسیب است و بنابراین می​توان از این ابزار در سطح گسترده جهت سنجش ارائه خدمات مراکزگذری استفاده کرد.
کلید واژه​ها: شاخص ارزیابی، مرکزگذری، کاهش آسیب اعتیاد، تحلیل مضمون
زمان برگزاری: روز 1401/11/01 ساعت  8.30 الی 10.30
مکان برگزاری: دانشکده روان شناسی و علوم تربیتی، 
