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عنوان : ارائه مدل مفهومی به منظور توسعه روش‌شناختی مطالعات سواد اطلاعاتی    سخنران : محمدجواد ترنگ

چکیده:

هدف: هدف این پژوهش آن است که روش‌های به کار رفته در پژوهش‌های حوزه سواد اطلاعاتی را دسته‌بندی کند و جنبه‌های جمعیت‌شناختی در این مطالعات را مشخص سازد. از دیگر اهداف پژوهش آن است که مضامین و ایده‌های متمایز در روش‌های به کار رفته در این مقالات را مورد مطالعه قرار دهد و بر اساس همین مضامین و ایده‌ها، مدل جدیدی را برای مطالعات سواد اطلاعاتی به منظور توسعه روش شناختی پیشنهاد دهد.
روش: پژوهش حاضر از نظر هدف نظری و کاربردی و از نظر گردآوری داده توصیفی-استنتاجی با چارچوبی آمیخته (ترکیبی) است. جامعه پژوهش، همۀ مقالات فارسی و انگلیسی حوزه سواد اطلاعاتی بودند که با روش نمونه‌گیری نظری؛ مقالاتی که دارای اصالت روش‌شناختی بودند انتخاب و باقی مقالات کنارگذاشته شدند. در آخر 193 مقاله به عنوان حجم نمونه انتخاب شدند. این پژوهش از چهار فاز تشکیل شده که هر فاز یک روش دارد: فاز اول شناسایی: روش مطالعه، جستجو و مرور نظام‌مند مطالعات حوزه سواد اطلاعاتی (کیفی) که گردآوری اطلاعات از محیط وب و مجلات و مقالات این حوزه شکل گرفت. فاز دوم بررسی آماری: گزارش‌های توصیفی از مقالات مورد بررسی (کمی) با استفاده از جداول و نمودارها و آماره‌های توصیفی صورت پذیرفت. فاز سوم تحلیل مضامین: روش تحلیل مضامین (کیفی) که چارچوب‌های روش شناختی با استفاده از فلوچارت‌ها به نمایش درآمدند. فاز چهارم ساخت مدل: روش طراحی مفهومی (کیفی) که با استفاده از نرم‌افزار ویزیو انجام شد.
یافته‌ها: در این پژوهش ابتدا روش‌های به کار رفته در مقالات حوزه سواد اطلاعاتی در سه رویکرد کمی، کیفی و آمیخته تقسیم‌بندی شدند که مهم‌ترین یافته ها در این بخش توجه بیش‌از‌حد پژوهشگران به رویکرد کمی و به تبع آن روش‌های موجود در این رویکرد بود و استفاده از دو رویکرد کیفی و آمیخته و روش‌های آنها کم ارزیابی شد. در ادامه، جنبه‌های جمعیت‌شناختی مقالات منتخب مشخص گردید و مضامین و ایده‌های متمایز در بخش روش‌شناختی مقالات، که از آن‌ها به عنوان چارچوب‌های روش‌شناختی مطالعات سواد اطلاعاتی یاد می‌شود با بهره‌گیری از اندیشه‌های روی باسکار به طراحی مدلی برای توسعه روش‌شناختی مطالعات این حوزه انجامید. بر اساس این مدل، چارچوب‌های روش‌شناختی در سه دسته شناخت تجربی، شناخت رویه‌ای و شناخت استفهامی جای گرفتند. سطح شناخت تجربی، سطح ارائه روش‌شناسی‌های نازل و اولیه به حساب می‌آید و عموماً شامل روش‌هایی می‌شود که با استفاده از آنها می‌توان به درکی از وضعیت کلی موضوع مورد مطالعه برسیم. روش‌های سطح تجربی عبارتند از: پیمایشی، تجربی یا آزمایشی، مطالعه دلفی، تصمیم‌گیری چندمعیاره، همبستگی، ارزیابی اکتشافی، علم سنجی، مداخله‌ای و مقایسه‌ای یا تطبیقی که سطحی با رویکرد اتیک محسوب می‌شود زیرا موضوع مورد مطالعه را از بیرون مطالعه می‌کنند. سطح شناخت رویه‌ای، سطح میانی به حساب می‌آید که بیشتر به دنبال چیستی رویه‌های جاری در مطالعات سواد اطلاعاتی می‌باشد. این سطح شامل روش‌هایی همچون: تحلیل محتوا، مطالعات تاریخی، مرور نظام‌مند، بررسی محدوده، تحلیل مفهومی، تحلیل موضوعی، تفسیری، مثلث‌سازی، مدلسازی موضوع، مطالعه گروهی متمرکز، موردی و موردی چندگانه می‌باشد. سطح شناخت استفهامی، سطح سوم و غایی شناخت است و رویکرد این سطح بر خلاف سطح اول، امیک است یعنی مطالعه‌شوندگان را از درون مطالعه می‌کند. هدف پژوهشگر در این سطح باید مشاهده تضادها و دیالکتیک‌ها بین کنشگران و ساختارها باشد. 
نتیجه‌گیری: از یافته‌های پژوهش می‌توان استنباط کرد که یک پژوهش ایده‌آل در حوزۀ سواد اطلاعاتی، شامل هر سه سطح است یعنی از سطح تجربی و بررسی وضع موجود آغاز می‌شود، آنچه در جریان است را نمودار می‌سازد و سپس دیالکیت بین عامل‌ها و ساختارها را بازمی‌نمایاند. این مدل روش‌شناختی، راه پژوهش کامل و تمام‌عیار در حوزه سواد اطلاعاتی را شروع از مطالعات تجربی، ادامه دادن با مطالعات رویه‌ای و اتمام با پژوهش استفهامی می‌داند بنابراین پژوهشگر این حوزه می‌تواند از ترکیبی از این روشها برای پژوهش خود استفاده کند تا سطوح کسب معرفت در این حوزه را بشناسند وکمکی به تعمیق پژوهش‌های حوزه سواد اطلاعاتی کرده باشد و از کمرنگ شدن بحث این حوزه در جوامع علمی جلوگیری کند.
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