                                                                                                              باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: اثر تحریک الکتریکی تصادفی قشر پشتی کناری پیش​پیشانی بر بهبود کارکرد​های اجرایی سرد و گرم در کودکان مبتلا به نقص توجه و بیش​فعالی( ADHD)
سخنران:  مهشید دهقان
چکیده: زمینه و هدف: اختلال نقص توجه و بیش فعالی یک اختلال عصب تحولی رایج به حساب می آید که با نقایص جدی در کارکردهای اجرایی همراه بوده و  افراد مبتلا را با مشکلات بسیاری در زمینه های گوناگون زندگی مواجه می کند. نقص در کارکردهای اجرایی در افراد مبتلا به این اختلال شامل اشکال در کارکرد های اجرایی سرد مثل کنترل مهاری، انعطاف پذیری شناختی و حافظه ی کاری و همچنین کارکردهای اجرایی گرم مانند تصمیم گیری پرخطر و مهار در حال اجرا می باشد. هدف مطالعه ی پیش رو تعیین اثر تحریک الکتریکی تصادفی قشر پشتی کناری پیش پیشانی بر بهبود کارکرد های اجرایی سرد و گرم در کودکان مبتلا به نقص توجه و بیش فعالی می باشد.

روش:  پژوهش کنونی یک کارآزمایی شبه تجربی یک سو کور است که بر روی 18 کودک 6 تا 12 ساله که تشخیص اختلال نقص توجه و بیش فعالی دریافت کرده اند، از طریق نمونه گیری در دسترس انجام شد. آزمودنی ها در این پژوهش در 2 جلسه ی جداگانه در موقعیت های تحریک الکتریکی تصادفی و موقعیت ساختگی قرار گرفتند. شدت جریان 1 میلی آمپر، فرکانس بالا (101 تا 640 هرتز)، اندازه ی الکترودهای مورد استفاده 25 سانتی متر مربع بود. طول مدت تحریک 20 دقیقه بود و در هر جلسه تکالیف برو/ نرو، ویسکانسین، ان بک، بارت و ترسیم دایره توسط آزمودنی ها انجام شد. در انتها داده های جمع آوری شده از طریق آزمون تحلیل واریانس با اندازه گیری های مکرر و با استفاده از نرم افزار SPSS-23 تحلیل شدند.

یافته ها: نتایج نشان دادند پروتکل تحریکی مورد استفاده در این مطالعه به طور معناداری در بهبود دقت مهار آزمون برو/ نرو (0.05>p ) ، زمان کل آزمون ویسکانسین (0.05>p ) ،دقت پاسخ آزمون ان بک (0.05>p ) ، پمپاژهای موفق و مقدار تنطیم شده آزمون بارت (0.05>p ) و زمان طی کردن محیط دایره آزمون ترسیم دایره(0.05>p )  اثر داشتند.

بحث و نتیجه گیری: تحريک الکتریکی تصادفی فراجمجمه ای قشر پشتي کناري پيش پيشاني موجب بهبود کارکردهای اجرایی سرد و گرم در کودکان مبتلا به اختلال نقص توجه و بيش فعالي می شود.
واژگان کلیدی: : اختلال نقص توجه و بیش فعالی، تحریک الکتریکی تصادفی فراجمجمه ای، کارکرد اجرایی سرد، کارکرد اجرایی گرم
زمان برگزاری: روز چهارشنبه 22 شهریور ساعت 13
مکان برگزاری: دانشکده روان شناسی و علوم تربیتی316
