                                                                                                              باسمه تعالی                                زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: عنوان: طراحی و بررسی اثربخشی بسته آموزشي توانمندی خودمراقبتی برای ارتقای سلامت ، رضایت از زندگی و خودکارآمدی دانش‌آموزان 7 تا 12 ساله دوره ابتدایی
سخنران:  پردیس حیدری
چکیده:
هدف: هدف از انجام این تحقیق تهیه بسته آموزشی خود مراقبتی برای کودکان دوره ابتدایی است. دراین پژوهش تاثیر آموزش  خودمراقبتی در ارتباط با سلامت روان و رضایت از زندگی و خودکارآمدی کودکان بررسی شده است.
روش​شناسی پژوهش: در مرحله اول پژوهش، به منظور ایجاد پرسشنامه محقق ساخته برای سنجش میزان خودمراقبتی دانش آموزان، ابتدا متغیرهای مورد نظر استخراج شد. برای انجام این کار، در ابتدا نظریه های مرتبط با موضوع و تحقیقات قبلی به طور گسترده مورد بررسی قرار گرفت و پرسشنامه ای به روش دلفی تهیه و روایی و پایایی آن تایید شد. سپس بر اساس مبانی نظری و پیشینه تحقیق و بر اساس نظریه بلوم بسته آموزشی برای سن دبستان تهیه شد ،در مراحل بعدی با 13 نفر از متخصصان این حوزه مصاحبه شد. با استفاده از «روش تحلیل صریح» و «روش دلفی» توسط 10 خبره، 8 متغیری که حد نصاب نسبت اعتبار محتوا (ضرورت) و شاخص اعتبار محتوا ( وضوح) را به دست آورده بودند وارد برنامه شدند. از سوی دیگر، با مطالعه دقیق مقالات و ارائه یک فرضیه، ابعاد خودمراقبتی کودکان، هشت بخش معرفی شد. در بخش اول از مرحله سوم، به منظور بررسی اثربخشی بسته آموزشی، با قرار دادن معیارهای ورود و خروج، 20 دانش آموز برای شرکت کنندگان در دوره انتخاب و به دو گروه اینترنتی تقسیم شدند.به این ترتیب مشکلات بسته آموزشی در حین اجرای برنامه سنجیده شد. در بخش دوم فاز سوم، به منظور بررسی اثربخشی برنامه در گروه بزرگتر، با تعیین معیارهای ورود و خروج، 160 دانش آموز (در بازه سنی 7 تا 12 سال) برای شرکت در هر گروه انتخاب و به دو گروه 80 نفره با پیش آزمون و بدون پیش آزمون تقسیم شدند. برای شرکت کنندگان گروه آزمایش، برنامه «آموزش خودمراقبتی در هشت حوزه» و برای شرکت کنندگان گروه کنترل، جلسات گروه پشتیبانی با محتوای گفتگو در مورد مسائل اخلاقی، انواع و پاسخ به سؤالات آنها برگزار شد.
یافته‌ها: در مرحله اول تحقیق، پرسشنامه ها به روش تحلیل عاملی مورد بررسی قرار گرفت و 8 عامل استخراج شد و سوالاتی که بار عاملی کمتری داشتند حدف شد و پس از چرخش نهایی سوالات تایید شده، در پرسشنامه گنجانده شد و تحت بررسی اولیه و پایایی از طریق آلفای کرونباخ قرار گرفتند. در مرحله دوم پس از تهیه بسته مطالعاتی، شاخص اعتبار محتوایی برنامه در محدوده 0.8 تا 1.0 و نسبت اعتبار محتوایی برنامه 0.9 بود.یافته های پژوهش در بخش سوم نشان داد که بسته مطالعه خودمراقبتی، رضایت از زندگی بر ابعاد رضایت از خود، سلامت جسمانی و خودکارآمدی اجتماعی تأثیر دارد و باعث ارتقای سطح خودکارآمدی می شود. مراقبت از دانش آموزان همچنین در هیچ یک از فرضیه ها تفاوت معنی داری بین پاسخ های دختران و پسران وجود نداشت و همچنین عامل سن نیز تفاوت معناداری را نشان نداد.
نتیجه​گیری: این بسته آموزشی باید بر اساس عوامل فرهنگی و ویژگی های بوم شناختی که در نگرش ها، رفتارها و انتظارات متبلور می شوند، باشد. بدین منظور پس از جستجوی ادبیات موضوع و انجام مصاحبه های تخصصی، 8 عاملی که باید در برنامه گنجانده شود، شناسایی شد. این عوامل باید حوزه های خودمراقبتی را پوشش دهد: در نهایت نتایج نشان داد که این مداخله می تواند سطح خودمراقبتی دانش آموزان مقطع ابتدایی را به میزان قابل توجهی بهبود بخشد.
واژگان کلیدی: خود مراقبتی، خودکارآمدی، سلامت، رضایت از زندگی ، کودکان دوره دبستان
زمان برگزاری: روز 19 دیماه ساعت 10 تا 12-دانشکده علوم تربیتی و روانشناسی –تالار سیمرغ
مکان برگزاری: دانشکده روان شناسی و علوم تربیتی، سالن سیمرغ
