باسمه تعالی                           
  زمان نصب در تابلوی اعلانات:
(     دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
· دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: بررسی آموزش از طریق بازی‌وار‌سازی (گیمیفیکیشن) بر توسعه شایستگی های عمومی کارکنان
سخنران:  سیدامیرمحمد حسینی
چکیده: امروزه نقش نیروی انسانی در سازمان ها به عنوان مهم ترین عامل بر کسی پوشیده نیست و اهمیت آموزش نیروی انسانی در آنجا است که سازمان ها برای بقا، رقابت و تغییرات محیطی مجبور به آموزش هستند. از این رو استفاده از ابزار های نوین آموزشی در این جهت و به منظور جایگزین کردن با ابزار های قدیمی ای که پاسخگوی همه ی نیاز های آموزشی نیروی انسانی نیست، امری ضروری و اجتناب ناپذیر است. برنامه های آموزشی سنتی نمی‌توانند مشارکت و انگیزه نسل جدید را برای آموزش ایجاد کنند و از طرفی هزینه های زیادی نیز صرف آنها مي‌شود. بازی‌وارسازی یا گیمیفیکیشن ابزاری نوین در حوزه آموزشی است که در سال‌های گذشته محبوبیت زیادی پیدا کرده است. با این حال، مطالعات زیادی در این حوزه انجام نشده است و به طور دقیق نمی‌توان تاثیر ارائه آموزش‌ها در قالب این ابزار را مشخص کرد. پژوهش حاضر در نظر دارد تا با طراحی و ساخت یک بازی، برنامه های آموزشی ای را به کارکنان ارائه کند تا به آنها در توسعه شایستگی های عمومی خود کمک کند.

روش پژوهش در این تحقیق از منظر ماهیت کمی، از نوع تجربی بوده و بر حسب هدف تحقیق از نوع تحقیق و توسعه به شمار می‌رود. این تحقیق بر حسب موقعیت از نوع میدانی است. این پژوهش با استفاده از روش نیمه آزمایشی طرح پیش آزمون و پس آزمون با کنترل نابرابر، با استفاده از گروه آزمایش و کنترل بازی طراحی شده را مورد سنجش قرار داد. جامعه آماری کارشناسان سازمان های دارای واحد آموزش بوده و نمونه به روش در دسترس، با موافقت مدیریت ارشد سازمانی فعال در حوزه تولید و بسته بندی مواد غذایی انتخاب شده است. تعداد کارکنان ستادی ۴۳ نفر بوده که بر اساس جدول نمونه گیری مورگان ۴۰ نفر انتخاب و به روش گمارش تصادفی در دو گروه آزمایش و کنترل تقسیم شدند. در مرحله پیش آزمون توسط مصاحبه شایستگی محور نمره شایستگی افراد ارزیابی شد و سپس برنامه آموزشی به گروه آزمایش ارائه شده و بار دیگر توسط مصاحبه شایستگی محور، همه افراد نمونه مورد سنجش قرار گرفتند.

یافته ها به وسیله نرم افزار spss نسخه ۲۲ مورد تجزیه و تحلیل قرار گرفت. جهت بررسی تفاوت بین گروه از آزمون تحلیل کوواریانس استفاده شده و نتایج این آزمون نشان دهنده معناداری (P<0.05) آموزش از طریق بازی وار سازی بر توسعه شایستگی های عمومی کارکنان این مجموعه بوده است.

با توجه به نتایج این پژوهش، میتوان گفت ارائه برنامه های اموزشی مبتنی بر بازی وار سازی، می‌تواند باعث توسعه شایستگی های عمومی کارکنان بشود و از نتایج این پژوهش می‌توان در تولید بازی هایی برای توسعه کارکنان شرکت ها بهره برد.
واژگان کلیدی: 
بازی وار سازی، گیمیفیکیشن، آموزش و توسعه، شایستگی های عمومی

زمان برگزاری: روز ساعت چهارشنبه ۲۹ شهریور ۱۴۰۲، ساعت ۸-۱۰
مکان برگزاری: دانشکده روان شناسی و علوم تربیتی، اتاق ۳۱۶
